

DDU 2, k RCH 4

$$\sum_{k=1}^{\infty} \left( \frac{(a+b)^k}{k} + \frac{(a-3b)^k}{k^2} + (2b)^k \right) (x+4)^k$$

$a, b > 0$  parametry

1) Polomer konvergence:

Spocítáme  $\limsup_{k \rightarrow \infty} \sqrt[k]{\left| \frac{(a+b)^k}{k} + \frac{(a-3b)^k}{k^2} + (2b)^k \right|}$

prítom  $a+b > 0, 2b > 0$ , ale postupom - člen môže byť + kladný o záporný

z veľkosti polynómu:

$$\sqrt[k]{|\dots|} \leq \sqrt[k]{\frac{(a+b)^k}{k} + \frac{|a-3b|^k}{k^2} + (2b)^k} \leq \sqrt[k]{3 \cdot \max(a+b, |a-3b|, 2b)^k} = \sqrt[k]{3} \cdot \max(a+b, |a-3b|, 2b)$$

$\downarrow$   
 $\max(a+b, |a-3b|, 2b)$

obracaním nerovnosti - rozlišíme prípady

$b > a \Rightarrow$

- $2b > a+b$
- $a-3b < 0 \Rightarrow |a-3b| = 3b-a = 2b + (b-a) > 2b$

Teraz  $|a-3b| = 3b-a > 2b > a+b$

$$\sqrt[k]{|\dots|} \geq \sqrt[k]{\frac{|a-3b|^k}{k^2} - \frac{(a+b)^k}{k} - (2b)^k} = \frac{|a-3b|}{\sqrt[k]{k^2}} \sqrt[k]{1 - k \cdot \left(\frac{a+b}{|a-3b|}\right)^k - k^2 \left(\frac{2b}{|a-3b|}\right)^k}$$

$\downarrow$   
1) Pre  $k \rightarrow \infty \Rightarrow$  pre dostatočne veľké  $k$ ,  
 $1 > \frac{1}{2}$ . Preto funkcia plus

$$\geq \frac{|a-3b|}{\sqrt[k]{k^2}} \cdot \sqrt[k]{\frac{1}{2}} \rightarrow |a-3b| = 3b-a$$

Teraz  $R = \frac{1}{|a-3b|} = \frac{1}{3b-a}$

$$b = a : \quad a + b = 2b, \quad a - 3b = -2b$$

manne eachy  $\sum_{k=1}^{\infty} (2b)^k \cdot \left( \frac{1}{k} + \frac{(-1)^k}{k^2} + 1 \right) (x+y)^k$

$$\lim_{k \rightarrow \infty} k \sqrt[k]{|(2b)^k \left( \frac{1}{k} + \frac{(-1)^k}{k^2} + 1 \right)|} = 2b,$$

Wurzeln

$$k \sqrt[k]{|(2b)^k \left( \frac{1}{k} + \frac{(-1)^k}{k^2} + 1 \right)|} \leq k \sqrt[k]{3 \cdot (2b)^k} \rightarrow 2b$$

$$2b = k \sqrt[k]{(2b)^k}$$

$$\text{Toy } R = \frac{1}{2b}$$

$$b < a \Rightarrow a + b > 2b$$

$$a - 3b > 0 \Rightarrow a > 3b \Rightarrow 0 < a - 3b < a < a + b$$

$$\Rightarrow |a - 3b| < a + b$$

$$2b < a + b$$

$$a - 3b < 0 \Rightarrow |a - 3b| = 3b - a = 2b + b - a < 2b$$

$$\Rightarrow 0 < 3b - a < 2b < a + b$$

$$k \sqrt[k]{\dots} \geq k \sqrt[k]{\frac{(a+b)^k}{k} - \frac{|a-3b|^k}{k^2}} = \frac{a+b}{k \sqrt[k]{k}} \cdot k \sqrt[k]{1 - \frac{1}{k^2} \left( \frac{|a-3b|}{a+b} \right)^k}$$

$$\geq \frac{a+b}{k \sqrt[k]{k}} \cdot k \sqrt[k]{\frac{1}{2}} \rightarrow a+b$$

↓  
0  
toy pro wellstark  
k to < 1/2. Pro  
k to k plus

$$\text{Toy } R = \frac{1}{a+b}$$

Zusatz:  $R = \frac{1}{\max(a+b, |a-3b|)}$

Pozri: Ukážte, že pre každú reálnu konštantu  $a$  platí, že

$$\lim_{k \rightarrow \infty} \sqrt[k]{|a + (-1)^k|} = \max(a+1, |a-1|, 1) = \max(a+1, |a-1|)$$

Kľúčom počítať: najprv  $\limsup$ , čo postupne vyčistiť:

• Vime, že  $\limsup_{k \rightarrow \infty} \sqrt[k]{|a + (-1)^k|} \leq \max(a+1, |a-1|, 1)$

• plus:  $2k \sqrt{\left| \frac{(a+1)^{2k}}{2k} + \frac{(a-1)^{2k}}{2k} + 1 \right|} = \sqrt[2k]{\frac{(a+1)^{2k}}{2k} + \frac{(a-1)^{2k}}{2k} + (2k)^{2k}}$   
 $\geq \sqrt[2k]{\frac{1}{(2k)^2} \max(a+1, |a-1|, 1)^{2k}} \rightarrow \max(a+1, |a-1|, 1)$

Teraz limitu číselne sa snažím odhadnúť, je rovná  $\max(a+1, |a-1|, 1)$ ,

a teda  $\limsup \sqrt[k]{|a + (-1)^k|} = \max(a+1, |a-1|, 1)$

Konvergenca na  $\liminf$ :

$b = a$  ...  $\sum_{k=1}^{\infty} (25)^k \left( \frac{1}{k} + \frac{(-1)^k}{k^2} + 1 \right) (1+4)^k$  pre  $|1+4| = \frac{1}{25}$  diverguje,

pretože  $\lim_{k \rightarrow \infty} \left( \frac{1}{k} + \frac{(-1)^k}{k^2} + 1 \right) \rightarrow 1 \neq 0$

$a > b$  ...  $R = \frac{1}{35-a}$   $\sum_{k=1}^{\infty} \frac{(a+1)^k}{k} (1+4)^k$  pre  $|1+4| = \frac{1}{35-a}$  k. A.  
 (nisi. Ab odhadneme ho do 1/35)

$\sum_{k=1}^{\infty} \left| \frac{(a+1)^k}{k^2} (1+4)^k \right| = \sum_{k=1}^{\infty} \frac{1}{k^2}$  ... k. A.

$\sum_{k=1}^{\infty} (25)^k (1+4)^k$  k. A., je to geom. r. a dlo  
 s kvocientom  $25(1+4)$   
 $a |25(1+4)| < 1$

Teda v tomto prípade  
 na  $\liminf$  k. A.

$$a < b \dots R = \frac{1}{a+b}, \text{ nebo } |t+q| = \frac{1}{a+b}$$

• absolutní konv.:

$$\left| \left( \frac{(a+b)^k}{k} + \frac{(a-3b)^k}{k^2} + (2b)^k \right) (t+q)^k \right| \geq$$

$$\geq \frac{1}{k} - \frac{|a-3b|^k}{(a+b)^k} \cdot \frac{1}{k^2} + \left( \frac{2b}{a+b} \right)^k \Rightarrow D., \text{ pro } t+q$$

$$\sum \frac{1}{k} D., \quad \sum \left( \frac{|a-3b|}{a+b} \right)^k \frac{1}{k^2} \text{ k. A. (odnoarmý řad.)}$$

$$\sum \left( \frac{2b}{a+b} \right)^k \text{ k. A. (geom. řada)}$$

$\Rightarrow$  pro  $|t+q| = \frac{1}{a+b}$  nekonečný absolutně

odhad plyne, že pro  $t+q = \frac{1}{a+b}$  D.

pro  $t+q \neq \frac{1}{a+b}, |t+q| = \frac{1}{a+b}$ :

$$\sum_{k=1}^{\infty} \frac{(a+b)^k (t+q)^k}{k} \text{ k. dle Dirichletova krit.}$$

$$\sum_{k=1}^{\infty} \frac{(a-3b)^k (t+q)^k}{k^2} \text{ k. A. (dle odnoarmého řad.)}$$

$$\sum_{k=1}^{\infty} (2b)^k (t+q)^k \text{ k. A. (geom. řada)}$$

Tag: konvergence neabsolutně:

Shrnutí:  $a > b$  :  $|t+q| \leq \frac{1}{3b-a}$  k. A.,  $|t+q| > \frac{1}{3b-a}$  -- D.

$a = b$  :  $|t+q| < \frac{1}{2b}$  k. A.,  $|t+q| \geq \frac{1}{2b}$  -- D

$a < b$  :  $|t+q| < \frac{1}{a+b}$  k. A.,  $|t+q| = \frac{1}{a+b}$  k. A.,  $t+q \neq \frac{1}{a+b}$  k. A.

$$\left. \begin{array}{l} |t+q| > \frac{1}{a+b} \\ \text{nebo } t+q = \frac{1}{a+b} \end{array} \right\} \text{ -- D.}$$